
*Scrisoare deschisă Preşedintelui României, Traian BĂSESCU*

 10 decembrie 2008

Domnule Preşedinte,

În urmă cu exact patru ani România beneficia de cel mai important moment pentru memoria şi 
conştiinţa sa colectivă de la evenimentele din 1989 încoace. Atunci, o alianţă în care puţini 
crezuseră că poate câştiga alegerile parlamentare, reuşea să redea românilor sentimentul 
libertăţii şi al demnităţii.

Timp de patru ani, 2000 - 2004, în care cuvintele cele mai rostite fuseseră „corupţie" „frică", 
„şantaj", „izolare", românii s-au simţit înşelaţi şi persecutaţi. Intelectualii incomozi erau ridicaţi de 
pe stradă, justiţia era înfăptuită în sufrageriile baronilor roşii, membrii cabinetului făceau deliciul 
presei internaţionale prin delapidările de fonduri europene iar programul de la televizor era făcut 
îndeaproape după agenda lui Adrian Năstase.

Domnule Preşedinte,

Onoarea unei naţiuni stă şi în liderii pe care îi are. Atât în dezbatreile publice cât şi în discuţii 
particulare, mulţi dintre noi, cei care semnează acest apel, v-au arătat sprijinul. Condamnarea 
comunismului din decembrie
2006 a fost o confirmare reală a faptului că aşteptările noastre n-au fost înşelate. Milioanele de 
victime ale totalitarismului şi ale unei ideologii barbare au fost răzbunate într-unul din cele mai 
solide documente din istoria Europei cu privire la trecutul recent.

Prima ţară de pe glob care a condamnat comunismul nu are voie să se mai abată de la principiile 
libertăţii, stabilităţii şi prosperităţii!

Domnule Preşedinte,

*Vă solicităm în mod expres să nu giraţi o alianţă cu Partidul Social Democrat. *Această 



formaţiune moştenitoare a Partidului Comunist, metamorfozată doar onomatopeic, a stat la baza 
celor mai mari traume colective din istoria României recente: preluarea puterii din mâinile 
dictatorului Nicoale Ceauşescu, valul de fărădelegi din tulburaţii ani `90, mineriadele, păstrarea 
unei politici externe tributară intereselor Moscovei, izolarea României faţă de structurile euro-
atlantice, întârzierea nepermisă a reformelor economice, împiedicarea lustraţiei şi a unei justiţii 
care să ducă la aflarea adevărului istoric.

Domnule Preşedinte,

Prerogativele constituţionale pe care le aveţi vă permit, fără nicio îndoială, să înfăptuiţi voinţa 
majorităţii. Spectrele rezultatelor alegerilor parlamentare din 30 noiembrie 2008 indică clar 
opţiunea românilor pentru o dreaptă consolidată. Desemnarea unui prim-ministru care să meargă 
în faţa Parlamentului cu propriul cabinet poate modifica radical această alianţă nedorită care se 
conturează, între Partidul Democrat – Liberal şi Partidul Social Democrat.

Domnule Preşedinte,

Vă mai indemnăm doar să aveţi o clipă de tagadă şi să meditaţi foarte bine înainte de a lua o 
decizie care poate trimite România cu douăzeci de ani în urmă. Gândiţi-vă încă o dată la 
memoria sutelor de mii de morţi din închisorile comuniste, la tinerii care şi-au jertfit viaţa pentru ca 
noi să putem decide în cunoştinţă de cauză, la românii de peste hotare care muncesc cu lacrimi 
în ochi şi la tinerii care v-au votat cu gândul la adevăr şi dreptate.

Semnează:
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